## "金融活水"助力民营经济腾飞

## 农业银行宁德分行大力支持民营企业发展



四通八达的交通路网,鳞次栉比的现代 一房,智能制造的生产车间……初冬时节, 徜徉坐落于宁德北部新区的锂电新能源特 色小镇,生机勃发的发展场景直映眼帘。

从"金娃娃"宁德时代新能源、新能源科 技在悠悠赤鉴湖畔诞生,短短十余年,宁德 锂电新能源产业一路突飞猛进、快速发展, 已成为宁德经济发展的顶梁柱、压舱石。

民营经济稳则宁德经济稳,民营经济活 则宁德经济活。服务民营企业发展需要的 是担当、专业和效率。近年来,农业银行宁 德分行高度重视民营经济发展,不断加大民 营企业贷款支持力度,为民营企业建设、制 造业产业发展提供全方位的金融支持,切实 加大服务实体经济支持力度。截至2023年 10月末,全行民营企业贷款比年初增加14.3 亿元;制造业贷款比年初增加87.57亿元。

宁德新能源科技有限公司是宁德市四 大主导产业龙头企业,也是农行宁德分行 的重要客户。"作为当地消费锂离子电池产 业集群龙头企业,宁德新能源公司在传统 的流贷业务之外对融资产品的多样性也提 出了更高的要求。"农行宁德分行相关负责 人表示,其中对银行承兑汇票、供应链融资 等业务需求较大。公司日常资金流量大, 公司日常收支、工资发放等业务量大,对资 金使用效率、资金留存收益性要求较高。

公司生产的消费电池电芯主要通过股东在 香港的子公司出口,结售汇等国际业务将

随后,该行加强与公司的沟通,找准业 务切入口,不断深化与宁德新能源科技有 限公司的资产业务、表外业务合作,截至 2023年10月末,该行累计为宁德新能源科 技有限公司提供综合授信额度30亿元,用

信余额16.15亿元。

以国有大行的担当服务实体经济发 展。宁德新能源科技有限公司仅仅只是农 行宁德分行支持我市民营企业发展的一个

夜幕降临,蕉城区三都澳白基湾海域 海上渔排迎来了一天中最热闹的时候…… 只见一张张大网撒向海面,成百上千尾大 黄鱼在网中扑腾,随后经过称重分拣,这些 鱼被放进装有碎冰的泡沫箱里运往码头,24 小时内便可到达全国大部分地区。

站在渔排"海上会议室"二层平台上,宁 德市官井洋大黄鱼养殖有限公司董事长尤 维德眺望远处的"海上牧场"不由地感慨道: "目前,公司的资产已经由最初的不足400万 元增加到现在的近5亿元,这与农行20多年 来不离不弃、持之以恒的支持密不可分。"

1994年,尤维德在农行30万元贷款的 支持下,创建了宁德蕉城首家规范的鳗鱼 养殖场。然而天有不测风云,1996年,一场 特大台风把养殖场摧毁,让尤维德损失惨 重,300多万元投资打了水漂……

得知公司灾情后,农业银行宁德分行 立即组织工作人员前往企业进行实地调研 论证,认为企业设施虽然受损,但技术力量 仍在,于是继续在原有30万贷款额度的基 础上继续注入流动资金贷款50万元,确保 了企业在遭遇灾害后能迅速恢复生产。

一业带百业。20多年来,该公司在金 融助力和企业自主创新下,资产连年翻番, 形成了完善的组织体系、服务体系和销售 体系,已成为我市集大黄鱼育苗、养殖、加 工、冷藏和销售于一体的产业链重点龙头 企业,年产大黄鱼8500吨,间接带动养殖户 逾2000户,带动发展养殖基地近1.4万亩, 为当地百姓"游"出了一条致富路。

受益的远远不止大企业。小微型民营 企业,是乡村振兴中的激活因子,但也因为 融资难、融资贵等难题,制约着企业的发 展。 如何更好地服务小微企业,助力乡村 振兴?这是农行宁德分行在促进民营企业 发展中所做的一道"必答题"

"多亏有了农行支持,公司的产权证刚 拿到几天,5000万元贷款就批下来了。"说

务

客

户

起农行的金融服务,福建泰美茶业有限公 司负责人周宗佑由衷地感谢道。

福建泰美茶业有限公司成立于2019 年,是一家集福鼎白茶研发、生产、仓储、销 售及茶文化推广于一体的全产业链企业 由于公司成立之初便开始投入资金建设 房,现厂房已建设完毕但未取得不动产权 证无法办理抵押贷款,恰逢泰美茶业今年 推出新品"速溶茶"和"拼配茶",预期新品 茶市场需求量较大,需大量资金收购毛券 等原材料,企业面临流动资金不足的问题。

正当周宗佑苦恼之际,农行福鼎支征 主动上门服务,实地调查了解,并根据企业 厂房情况预评估授信额度,制定授信方案 通过前后台联动,先给予企业5000万元授 信额度。"今年10月底,我们取得不动产权 证后第一时间发给农行客户经理,福鼎农 行在短时间内便为我们发放流动资金贷款 5000万元,企业首笔用信3000万元,以最快 速度解决了我们的资金短缺问题,帮助我 们抢抓新品市场先机。"周宗佑说。

为民企助力,为实体赋能。作为扎棉 为民服务第一线的国有大型商业银行,多 年来,农行宁德分行以服务民营经济发展 为使命担当,发挥金融对经济的强大助推 作用,为宁德经济快速发展贡献农行力量

如今,闽东这片热土上,民营企业正在 高速腾飞。"未来,农行宁德分行将持续加 大对民营企业的金融支持力度,通过增加 信贷供给、创新金融产品、提升综合服务能 力、降低融资成本等举措满足民营企业多 元化融资需求,积极主动为民营企业纾困 解难、保驾护航,助力民营经济高质量发 展。"农行宁德分行相关负责人表示。

□ 吴枋宸 王晓强 (本版图片由农业银行宁德分行提供)







## 朗



扫一扫,加入微信公众号

18859311183

